
Сын для битья. Подробности уголовного дела об истязании малолетнего ребенка в Боградском районе Республики Хакасия в рубрике "Закон и порядок" республиканской газеты «Хакасия» №25-26 от 11.02.2021



Стали известны подробности дикой истории в Боградском районе. Пострадавший в ней — маленький ребёнок. Тревогу забила бабушка 6-летнего Максимки Надежда Андреевна (все имена и фамилии изменены). Она приехала навестить внука и заметила следы побоев и кровоподтёки. Мальчик был сильно исхудавшим и плакал. В итоге он стал рассказывать страшные вещи о том, как его наказывали мама с отчимом.

Мать-кукушка

Всё произошло в марте 2020 года, после того, как Марина Заякина (мать Максима и дочь Надежды Андреевны) нашла своё женское счастье с очередным сожителем Дмитрием Лобковым. Он гораздо моложе возлюбленной, которая за свои 26 лет не раз меняла мужчин и нажила вне брака троих детей.

От первенца Максима мать хотела отказаться сразу после его рождения, но бабушка заставила забрать ребёнка домой. Однако Марине сын был не нужен, его воспитанием она никогда не занималась, не смотрела за ним. Мальчик с раннего возраста находился под опекой бабушки и проживал вместе с ней в Ширинском районе.

Максимка рос здоровым и подвижным, играл и дружил со сверстниками, старался помогать бабушке, из дома без разрешения никогда не уходил, слушался её. По характеру мальчик вспыльчивый, но очень отходчивый: когда с ним разговариваешь по-хорошему, то быстро успокаивается и забывает обиду.

На несколько лет Заякина уезжала из родного села в другой регион, где и родила ещё дочку и сына, а осенью 2019 года, оставив обоих детей бывшему сожителю, стала проживать с Дмитрием Лобковым в Боградском районе. И вот через какое-то время бабушка привезла Максима погостить к матери. Пожилая сельчанка надеялась, что у Марины проснётся материнский инстинкт и она начнёт проявлять внимание и интерес к своему старшему сыну. Думала, полюбит и будет заботиться о нём, ведь мальчику так нужны и ласковые слова, и мамины нежные прикосновения. Увы, надежды не оправдались...

Ад для малыша

По версии следствия, в период с 11 по 29 марта 2020 года Заякина с Лобковым систематически, используя любой малозначительный повод, истязали и морили голодом беззащитного малыша.

— После их отъезда я постоянно созванивалась с дочерью, спрашивала у неё, как там Максимка, — рассказывает Надежда Андреевна. — Дочь отвечала, что у них всё хорошо. А когда телефон передавала внуку, тот начинал плакать и просил забрать его домой. Жаловался, что мама с Дмитрием заставляют учить буквы.

Про то, что его обижают, мальчик молчал. И только потом стало понятно: он был сильно запуган матерью и отчимом, которые могли учинить расправу над ним в любой момент. О жестоком обращении с ребёнком случайно узнала 15-летняя внучка Надежды Андреевны (двоюродная сестра Максима). В один из дней марта она побывала в гостях у Заякиной и стала свидетелем того, как Марина била сына, когда тот не хотел учить буквы или ложиться спать, а Лобков хлестал пасынка солдатским ремнём с пряжкой, отчего малыш был весь в синяках. Пожилая женщина сначала не поверила этому, но решила проведать родственников на всякий случай. 29 марта женщина приехала к дочери в Боградский район и застала внука одного в запертом доме. По всему телу Максимки (на ногах, руках, спине, ягодицах) были следы побоев. Увидев бабушку, мальчуган разрыдался и в истерике бросился к ней.

В итоге Надежда Андреевна забрала внука домой и сообщила о произошедшем в полицию. Приехавшие на вызов медики провели осмотр и зафиксировали у мальчика многочисленные ушибы, ссадины, гематомы.

Практически сразу после этого пожилой женщине стали поступать угрозы от сожителя дочери и его родни. Лобков пугал тем, что приедет и «всем будет хана». А его бабка грозилась найти «свидетелей», которые скажут, что якобы это сама пожилая опекунша «пьяная бьёт ребёнка». Впрочем, проведенное расследование расставило всё на свои места.

— Нам удалось собрать достаточно доказательств того, как мать и отчим издевались над мальчиком практически каждый день, пока тот жил с ними в доме, — рассказала следователь по особо важным делам Усть-Абаканского межрайонного следственного отдела регионального СК Ольга Меркушева. — Под грузом этих доказательств они полностью признали свою вину в истязании ребёнка.

«Если ты не ударишь, то буду бить тебя...»

Согласно материалам уголовного дела сожители всегда находили причины телесно наказать Максимку. Малыша били, например, за то, что взял без разрешения на кухне еду. Или когда он путал буквы русского алфавита, который его ежедневно заставляли учить.

А в один из дней, когда в доме находились посторонние дети, Заякина ударила сына ногой в затылок за то, что он «неправильно», по её мнению, сосёт и удерживает в руке леденец на палочке. При этом сожитель матери, который пил пиво и наблюдал за происходящим, потребовал, чтобы она продолжила бить мальчика. Говорил: «Если ты не ударишь его, то я буду бить тебя».

Заякина не скрывает: сожитель ненавидел её сына и избивал «ни за что». Во время проживания у «родной» матери, в период низких температур на территории Боградского района, ребёнок спал вместо кровати на полу, на матрасе в неотапливаемой комнате. Однажды, когда мальчик замёрз и заплакал, изверг-отчим увёл его за шиворот в угол и начал пороть ремнём с металлической пряжкой. Ребёнок простоял там до утра, пока Лобков не уснул, а проснувшись, снова поставил мальчика в угол и стал избивать ремнём.

Было и такое, что супруги жёстко учили ребёнка уму-разуму сообща. В частности, когда Максимка перепутал буквы, мать сильно разозлилась. Женщина дала сыну подзатыльник, а затем нанесла ему удар кулаком в голову. Лобков, который в это время сидел с ними в одной комнате, молча подошёл и тоже ударил мальчика по голове. Но как только в дом зашла соседка, отчим сразу спрятал ремень и одел ребёнка, чтобы скрыть синяки на теле.

Близким родственникам Лобкова, которые, по словам Заякиной, знали о происходящем, было абсолютно всё равно. Более того, сейчас они пытаются всячески оправдать и выгородить его. Лобков свои поступки объясняет тем, что «просто так ребёнка не бил». Якобы пасынку от него доставалось за дело, когда тот пакостили либо не слушался его, то есть в «воспитательных целях». При этом вину мужчина пытается свалить на сожительницу. Говорит, «делал ей замечания», чтобы она не сильно била мальчика. По его словам, Заякина ненавидит своего

сына из-за того, что родила его от нелюбимого мужчины.

Сейчас Максимка живёт под опекой у бабушки. 26-летняя мать и 19-летний отчим находятся под подпиской о невыезде, они обвиняются в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 117 УК РФ (истязание малолетнего, совершённое группой лиц, заведомо для виновных находящегося в беспомощном состоянии). За содеянное им грозит от трёх до семи лет лишения свободы. Кроме того, женщине предъявлено обвинение в неисполнении обязанностей по воспитанию ребёнка (статья 156 УК РФ). По имеющимся данным, обвиняемая ранее обучалась в коррекционном классе, состоит на учёте у врача-психиатра.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу. Следователи обратились в компетентные органы для решения вопроса о лишении обвиняемой родительских прав в отношении всех её детей.

Подготовила Тамара Кириченко

24 Февраля 2021

Адрес страницы: <https://krk.sledcom.ru/news/item/1542760>